

明确部门职责 加强督查检查 怀宁县严抓落实推进“三防+”专项行动

本报讯 怀宁县平山镇设置交通管制卡口220个,实行24小时值班制度;落实凭证出行制度,223个封闭村组凭“生活物资采购通行证”外出购物,一证一天一次一人;成立县镇村干部、医务人员、民警共26人组成的包保专班,对已出现确诊病例的村组实施全封闭管理,严控人员进出,做到“滴水不漏”……该镇严控人员流动、严管疫点防控、严抓责任落实、严守宣传阵地助力“三防+”工作,是怀宁县“三防+”专项行动的一个缩影。

理,严格禁止各类聚集性活动,强化疾控工作落实,全面压实包保责任,加强督查检查,多防布控推进“三防+”专项行动。

外防+内防方面,该县按照定岗、定员、定责的要求,整合卡口力量,进一步加强金拱、车轴寺两个高速出口和安庆西站检查点管控实效。对有疫情的村组实行严格封堵,做到逢车必查、逢车必检。内防强措施,硬化9条管控措施,加强对全县20个乡镇243个村(社区)1150个网格封闭管理,严格执行一户一证,人证合一,24小时包保值守制度。已恢复营业的超市、药店、菜市场一律凭证出入,安排镇村干部、党员志愿者值

守。对购买感冒药、发热咳嗽药、退烧药等药品的,第一时间上报,第一时间安排核酸检测,日发热核酸检测确保100%。

人防+物防方面,该县改进人防战术,配备6361名网格员覆盖所有村民组、小区,农村每村组建不少于两支纠察队,不间断巡查,重点纠察聚集、聚众打牌、不戴口罩等行为。城区组建21支社区巡逻队,由县公检法、社区(村)干部、志愿者、单元长、联防长开展街面巡逻。细化物防部署,广辟渠道抓好物资保障,全力做好物资储备,对重点区域、重点人员、重点企业优先安排,保医疗、保开工、保运转。增加设备加强

技术防控,对石牌等重点区域采取地面实时监控,空中无人机巡查,立体设防。

联防+户防方面,怀宁县在联防上,统筹推进全县疫情防控、恢复经济发展、维护社会稳定等工作,以属地管理为原则,明确部门职责,落实包保责任,乡镇之间、村与村之间,建立信息互通、资源共享机制,密切联动。在户防上,全面推行单元长和联防长工作机制,目前已设单元长1516人、联防长2135人,确保重点人员情况清仓见底,各类问题第一时间发现、上报并处理,切实筑牢联防联控、群防群控的严密防线。

(记者 雷琳琳 通讯员 檀志扬)

市领导督导复工复产“两长制”等疫情防控工作

本报讯 2月21日至22日,市领导陈爱军等督导复工复产、“两长制”等疫情防控工作。

22日,市委副书记陈爱军,督导宜秀区疫情防控、复工复产、“两长制”推进工作。

21日,市人大常委会副主任程学东到太湖县大石乡、江塘乡督导检查清仓见底工作、“联防长”制落实和乡镇企业复工复产工作情况。22日,程学东到太湖县晋熙镇玉龙小区、昭阳小区、天泰花园、文苑花园、观音村等检查“单元长”“联防长”制落实情况;到小池镇方兴村检查疫情防控工作。

21日,市人大常委会副主任李玉萍率包保督导组到桐城市双港、新渡镇,开展重点疫区疫情防控回头看,督导“五个清仓见底”、企业复工复产和“两长制”落实情况。22日,李玉萍到桐城市督导“五个清仓见底”、企业复工复产和“两长制”落实情况。

21日,市人大常委会副主任刘飞

跃,率督导组到宿松县河场乡、长铺镇督导疫情防控和复工复产工作。

22日上午,副市长杨林走访慰问海军安庆医院驰援武汉医疗队七名队员家属代表,为队员家属代表送上鲜花和慰问品,请院领导转达对赴武汉一线战“疫”医护人员的崇高敬意和问候。

21日,副市长花家红,到宿松县、迎江区参加“单元长”“联防长”工作机制考察学习活动;主持召开工业企业复工复产领导小组会议。

21日,副市长刘克胜,在安庆分会场参加全国、全省恢复交通运输秩序电视电话会议。到望江县督导“三防+”、企业复工及“两长制”等工作,会商解决相关问题。

21日,市政协副主席黄杰分别到迎江区荷花塘社区及大观区鸭儿塘社区检查指导疫情防控工作及复工复产有关工作情况。

(记者 沈永亮)

妈妈,等你回来了我们一起放风筝 ——抗疫一线医护人员与家人温馨连线

本报讯 “你们在照顾病人的时候,一定也要照顾好自己!”“我们在这边各方面都挺好的,不用太担心。”2月21日,在安庆石化医院体检中心的会议室里,该院两批了名支援湖北医疗队队员的家属们聚集于此,与身在武汉抗疫一线的亲人们视频连线,见面问好。

上午10点,大屏幕的那一头,周劲勇刚下夜班匆匆上线,疏平还穿着防护服在忙碌,今日正好轮休的彭凤艳、张林妹、曹小玲、王燕、朱玉娣等人,早早地守候在手机前,等待着与家人和同事隔屏见面。会议室里,医疗队员的家属们、医院的同事们挤得满满当当,看到屏幕上的亲人们,纷纷走近镜头打招呼、问安、聊上几句家常。

视频连线中,张林妹的女儿多多对着镜头向妈妈展示自己画的画。“妈妈你看,这是我画的,这是你,这是爸爸,这是我,等你回来了,我们一起放风筝好不好?你一定要战胜病毒,早日回来,我们等你的好消息。”

2月4日抵达武汉那天,张林妹无意间在行李箱里翻到了女儿偷偷塞的信。小小的信封上,有一句提示语:“拿出来看看吧,妈妈!”多多在信中写了简短的一句话:“您一定要平安归来!妈妈!”此刻,听着女儿充满希冀的话语,张林妹的眼眶有些湿润。

“好,回去了我们一起放风筝。你的信我每天都能看到,我在这边挺好的,你和爷爷奶奶、爸爸,还有姥姥在家要勤洗手、多开窗通风知道吗?”身在一线,张林妹同样希望家人做好防护,保护好自己。

王燕的父亲王文忠坐在屏幕前,目光始终不离女儿。“4号出发那天,送她到医院后,她怕我看着她出发会难过,让我先回家。为了不让她担心我就先离开了,但其实我一直在医院外面看着。长这么大也没出



多多向妈妈张林妹(左下)展示自己的画。 记者 徐火炬 摄

过远门,始终有点不放心。现在看到有这么多人都在牵挂着她,都在支持她,我也稍微踏实了些。希望她安心工作,早日平安归来。”王文忠告诉记者。

“疏平出发前告诉我,医院是她第二个家,她和战友替家出征,她感到自豪。我想告诉她,我们的

儿子说,妈妈是他学习的榜样;亲朋们说,你是最棒的最可爱的;我想说,你是我的骄傲,你,还有前方的‘亲人’们,要照顾好自己,早日战胜疫情,我们等着你们凯旋。”疏平的丈夫蔡钦说。

(记者 杨一)

一手抓防疫 一手抓生产

全面发力,市经开区按下发展“快进键”

“云签约”,今春首个招商引资项目落户市经开区;

一企一策,市经开区85%规模以上工业企业复工复产;

一锤定音,今春我市首个商居地块4312亩成交;

一“扫”复产,848户个体工商户开业;

……

在织牢疫情防控网络的同时,市经开区已按下经济发展的“快进键”,工业、服务业、建筑业等全面发力。

“云签约”,这单项目“屏对屏”签约了

2月20日,一场特殊的项目签约仪式——“云签约”在市经开区新冠肺炎疫情防控指挥部举行。

该项目总投资15亿元,建设新能源环保航空杯和新能源材料研发生产线,计划于年内建成投产。由市招商中心引荐的新能源材料研发生产线项目以网络视频的形式,政府与企业之间充分利用5G通讯、互联网、云技术等新模式,精准开展“云洽谈”,线上协商沟通细节、网络联线商定协议,通过“屏对屏”顺利签约成功,破解了疫情防控期间项目引进的难题。

疫情阻挡不了发展,隔离阻止不了服务。市经开区主动靠前服务,为招商引资项目全程代办跑腿,不见面即可办理各项手续。

“招商引资的客商大都在外市,受疫情影响他们出行都不方便,所以我们局就形成了一批代办员,我就是其中之一,可以为在建项目办复工手续,也可以为新项目办审批手续,他们通过网络把材料传给我就行了。”市经开区招商一局主办肖爽告诉记者,2月18日她为新引进的线缆电缆项目办理了工商注册、项目立项等备案手续;帮助在建项目做防控方案、应急预案、人员信息登记等等,严格监督企业按照方案落实各项防控措施。

一企一策,这家复工企业订单同比涨了30%

登记、测体温、双手和鞋底消毒……2月19日,记者来到市经开区江航爱唯科环境科技有限公司,这家企业2月10日复工复产,目前订单比去年同比增长了30%。

“我们的复工率达到了90%,接近满负荷生产。”该公司副总经理谢长春介绍,“我们主要做空气净化器等设备产品,同时是以出口为主,市场不仅不受影响,反而比较火爆,订单比去年同期增加了30%左右。”除了行业相关带来的发展机遇,更有企业主动技改延伸产业链:恒昌机械制造有限公司加大研发投入一次性卫生用品自动化生产设备、口罩机等,预计形成规模年产量120台

套一次性防护口罩、N95防护口罩生产线;艾美特实业有限公司采用新型耳带材料高速在线制作,能够提高产能10倍左右,形成日产医用口罩50万片的生产能力,后期可达到200万片……

为了统筹做好疫情防控和复工复产工作,市经开区早谋划、早启动、早推进。“我们共有三个工作小组包保全区规上企业,一方面帮助他们做好疫情防控,另一方面指导企业做好复工复产,实行‘一企一策’,帮助他们解决好复工复产过程中的困难。”市经开区经发局副局长叶霁告诉记者。

截至2月21日,该区74家规上企业已有63家复工,复工率达85%,同时还指导恒昌机械等7家企业申报技术改造项目,总投资3.32亿元,帮助宝龙药业等6家企业申报信贷资金需求1.36亿元。

一锤定音,今春我市第一个商居地块成交了

成交!2月20日,这个春天里,我市首个商居地块成交——绿地安徽公司成功摘得安庆市经开区庆自然资告字【2020】2号项目3、4号地块,地块共计4312亩,这个项目位于圆梦新区,将建设现代居住社区、社区配套商业等。

复工!段山还建点复工,目前地下室土方、基坑支护工程已完成,正在进行桩基施工,已完成投资5000万元;方兴路改造及管廊工程复工,目前支护桩完成95%、雨污水完成70%、水稳完成45%、管廊开挖完成67.5%,已完成

投资1亿元……到目前,6个重点项目已复工,21个施工项目也将陆续复工。

推进!新项目也在有条不紊地上马,安庆四中新区建筑方案远程视频会议论证会进行、电子核心研发制造产业园设计招标举行……市经开区对列入今年省、市重点项目和政府性投资项目加快推进前期工作,排出工作计划,确保一旦具备开工条件立即建设,截至目前,计划新开工项目15个。

一“扫”复产,848家个体工商户开张了

“你好,请你用手机微信扫一扫这里的二维码,这样你开店就有理有据了。”2月20日,正在天柱山西路参与沿街门店摸排工作的经开区城管局毕胜正在指导一奶茶店开业。为全力做好门店复工复产工作,市经开区城管局利用大数据为企业建立快速通道。

经开区城管局充分利用数据平台,开发使用“安庆经开区疫情防控期间个体工商户复工备案表”手机APP,把个体工商户复工所需信息,如复工时间、复工返岗人数、企业自查、申请企业承诺等情况全面纳入手机系统,利用二维码即可完成复工复产备案工作。

截至2月21日15时,全区开门营业门面848个,从业人员2009人;同时,限上商贸企业已经恢复营业28家。

记者 江露露 通讯员 王慧

“三防+”督导组在望江县督导要求严格落实社区(村)防控措施

本报讯 记者从市疫情防控应急指挥部办公室了解到,2月19日,“三防+”各督导组在望江县督导时发现部分社区(村)卡口封闭式管理不到位、开放式居住区防控措施落实不到位等问题,要求望江县立即整改。

督导组要求继续加强卡口管控。进一步规范卡口设置,强化流动卡口管理,做好交通管控,特别是对来自湖北的车辆全部进行劝返。优化检测流程,全面推行APP使用,做到快速分流、快速登记、快速检查、快速甄别。严格落实社区(村)防控措施。

全面落实市指挥部印发的《关于全面推行疫情防控“单元长”“联防长”制的指导意见》,在县城推行“单元长”制,在农村巩固拓展“十户联防”成果,确保城乡社区防控到位。严禁人员聚集。落实禁止聚集“八不”要求,加大联合巡查执法力度,对违反规定的行为及时劝阻制止。深入开展“五个清仓见底”行动。重点对“三返”人员、流动人员等全面摸排,建立台账、清单管理。对重点人员核酸检测做到应检必检,当日发现当日送检。(记者 雷琳琳)

菱北办事处首批单元长上岗

本报讯 “你家几个人?可有外面来的人?在社居委登记过信息吗?”2月21日下午5点,市经开区菱北社区乌岭社区单元长潘春梅在登记完最后一户居民的信息后,结束了当天的摸排工作。

今年58岁的潘春梅家住在迎宾北苑35栋207室,由于擅长与居民打交道、热心社区事务,所以在看到单元长招募消息后,她主动报名,成为一名单元长,包保迎宾北苑35栋1—4单元共48户家庭疫情防控工作。“今天第一天上岗,早上8点开始挨家挨户摸排,我包保的48户大多是本地居民,还有几个出租屋,目前租客还没回来。晚上要统计好当天摸排数据,以后每天都要巡

查宣传。”潘春梅告诉记者。

菱北办事处下设13个社居委,以楼栋为基本单位,每个单元长包保不低于30户家庭,共设立1241名单元长。通过视频会议、微信传达等方式,菱北办事处及下辖各社区对单元长组织应知应会知识培训。2月21日,首批1120名单元长已经上岗。

1120名单元长都是从党员、物业管理人员和热心居民中选拔出来的,每个单元长大概包保50户家庭。目前主要承担“五个清仓见底”、防控知识宣传、巡查劝导等疫情防控工作任务,疫情结束后还将参与社会治理,充实社区力量,形成长效常态机制。(记者 雷琳琳 通讯员 胡忠)

第六批医疗队驰援武汉

本报讯 2月22日,由市第一人民医院2名医技人员胡泉与刘翰组成的安庆市第六批驰援武汉医疗队,出发至合肥与省医疗队汇合后,将立即奔赴武汉开展医疗援助工作。

今年43岁的胡泉,是市一院影像中心主管技师,有着20多年的工作经验。对于这次驰援武汉,他说心里既紧张又激动,“武汉是全国抗击疫情的最前线,我们带着安庆人民的祝福去前线战斗。我们将会不畏险阻,竭尽全力,不辜负嘱托,为打赢这场疫情防控阻击战贡献全部力量。”

刘翰是影像中心的一名90后技

师,但作为党员的他,也已做好奔赴武汉支援前线的准备。“自己作出奔赴前线的决定后,才告诉了家人。父亲对于我的决定很支持,他说,‘去,一定要去,现在正是需要你的时候,你作为党员,又是医生,义不容辞。’虽然疫情比较凶猛,但是我坚信,通过我们医务人员的共同努力,一定能战胜它。”刘翰说。

22日上午,简短的出征仪式在市一院举行过后,胡泉和刘翰与同事一告别,立即乘车前往合肥。他们将在合肥与省医疗队汇合,于当日出发抵达武汉。(记者 杨一)

第十三批6名确诊患者治愈出院

本报讯 2月22日,我市第十三批6名新冠肺炎患者治愈出院。至此,我市确诊患者累计已有61名治愈出院,治愈出院比例超70%,位于全省前列。

当日上午11点,市立医院北院区内,6名治愈患者向医护人员致谢后一一道别。一名治愈患者告诉记者,“治疗期间,医护人员的认真负责给我留下很深的印象,他们用心为我们诊疗,每天悉心照顾我们,真的非常

感谢。”

“病人住院治疗的效果很明显,症状逐渐好转。每次去查房时,病人说他感觉良好,没有什么事,听到这话,特别开心。”该名治愈患者的主治医生、市立医院感染性疾病科副主任刘贞君说,“经过这么多天的治疗,越来越多的病人被治愈,看着他们一批一批出院,开心且感觉释然,战胜疫情的信心也越来越足。”(记者 杨一 通讯员 张冰)